

骑士4:1淘汰凯尔特人,连续三年同勇士会师总决赛 你说无聊,我给你点热闹

本报记者 刘伟

阿杜能否迎来救赎?

顶着叛徒的名声,从俄城转投奥克兰,杜兰特只为在今年的总决赛一剑封喉,成则洗脱污名,败则为外人嗤之以鼻。

时光闪回到五年之前,青春年少、天赋异禀的雷霆三少从西部突围,同热火会师总决赛,然而意气风发的三位年轻人,最终没能跨过老成持重的迈阿密三巨头。历经了千辛万苦之后,勒布朗·詹姆斯捧起了职业生涯第一座总冠军奖杯,留给杜兰特的,除了泪水,还有一个个离去的兄弟。

2012年夏天,哈登出走休斯敦,雷霆三少解体。2016年伊巴卡被交易,杜兰特最终也选择了背弃兄弟,出走刚刚在西部决赛淘汰自己的勇士,只有威斯布鲁克还在俄城坚守,至此,当年的兄弟烟消云散。

在友情与名利面前,杜兰特选择了后者,质疑、嘲讽从来没有停止。职业生涯第二次总决赛,他能完成救赎吗?

勇士能否完成复仇?

2016年总决赛,骑士在1:3落后的绝境中,上演了史无前例的大逆转,最终成功登顶。这也成为勇士心中的痛,2017卷土重来,人员健康、阵容升级的勇士,会如外界所看好的那样完成复仇吗?

脚踝、膝盖的伤势,被广泛认为困扰了库里在去年总决赛的发挥。第五战,格林因为被联盟追加一级恶意犯规被禁赛,也被认为影响了总决赛的进程。

如今库里完全恢复了健康,莽汉格林在今年的季后赛动作也收敛了很多。在骑士一边,同样保持

了全员健康,加上从东西部决赛结束,到总决赛到来,还有长达一周多的休整,所以今年的总决赛,更加势均力敌,结局更加难以预料。

皇帝还会无敌到寂寞?

2017年总决赛,是詹姆斯第八次总决赛之旅,也是他连续第七年杀进总决赛,东部上一支具有如此统治力的球员,还要追溯到上世纪60年代的拉塞尔。换句话说,詹姆斯是东部近五十年来,最具统治力的球员。

詹姆斯到底多有统治力?东部半决赛横扫猛龙之后,绝望的洛瑞已经想逃离东部,德罗赞则说出了“我们有詹姆斯,我们也能夺冠”这样掉价的话。“三旬老汉”在今年季后赛前十场,有9场得分超过了30,在淘汰凯尔特人的关键一战中,詹姆斯的季后赛总得分更是超越乔丹,跃居历史第一。

至少从目前看,詹姆斯对东部的统治还会一直延续下去。但在总决赛的舞台上,詹姆斯无敌的寂寞,可能要面临前所未有的挑战。

阵容调整后的勇士,在锋线有四位能够对位詹姆斯的防守悍将:汤普森、杜兰特、格林、伊戈达拉。从速度、身高、力量上,四人的车轮防守都不吃亏,这是詹姆斯在东部不曾遇到的。詹姆斯能不能顶住这四个人的消耗,也将直接关系到整个总决赛走势。

对骑士而言,另外不利的一点是,詹姆斯是这支球队绝对的掌控者,他出不得闪失,你无法想象没有詹姆斯的骑士,仅凭欧文、勒夫与勇士抗衡。反倒是整体性更强,进攻点更丰富的勇士,即便常规赛杜兰特缺席,照样能够保持连胜。

这一次,詹姆斯还能独孤求败吗?

寂寞的詹姆斯在东决打了个盹儿,然后重新开启了无敌模式。系列赛第五场,骑士半场轰出75分,詹姆斯季后赛总得分超越伟大的迈克尔·乔丹,成为历史第一人,骑士摧枯拉朽般以135:102血洗绿军昂首挺进总决赛,连续第三年同勇士会师总决赛。

当你看着东西部决赛快要睡着的时候,现在抓紧醒过来吧,交织着恩怨情仇的“骑勇大战”第三季,你绝对值得拥有,北京时间6月2日上午9点,让我们走起!



来吧勇士,詹皇可能已经等不及面对你们了。 新华社发

东决出局,接二连三的臀部伤病拖了绿军后腿 没有伤不到,就怕你想不到

绿衫军没能创造奇迹,在很多人看来,实力不济的凯尔特人出局,命运早已注定,但还有一点不能否认,那就是这个系列赛,绿军被伤病频繁光顾,而且还是比较少见的臀部伤病。从布拉德利到小托马斯,再到第五战顶着臀部伤势出战的探花秀布朗,绿衫军的运气也忒差了点。

对抗激烈的篮球比赛,膝盖、脚踝、手指、手腕是伤病多发区,队员臀部受伤并不多见,三名队员连续被臀部伤病困扰则更加罕见。不过,当你看过以下奇葩伤病,就不会大惊小怪了。

本报记者 刘伟

艾弗森:拍屁股受伤

2001年,孤胆英雄艾弗森率领76人过关斩将,一路杀进总决赛,此时的小艾,恶战连连已经满身伤病。总决赛期间,在队友盖格尔一次漂亮的进攻后,艾弗森上前庆祝,兴奋的盖格尔狠狠拍了小艾的屁股,这一拍,正好打中了艾弗森脆弱的尾龙骨,直接导致小艾伤处恶化。

同艾弗森一样乐极生悲的,还有迈克尔·里德。2006-2007赛季,在骑士和雄鹿的一场比赛中,比赛进入垃圾时间后,作为雄鹿老大的里德,在一

次原本可以轻松的上篮中,炫起了球技,悲催的是,在用一个华丽的扣篮动作完成得分后,里德也拉伤了左大腿,赛季宣布报销。

不光是NBA,CBA球员也有乐极生悲的典型。上赛季CBA开始阶段,从禁赛中复出,只打了一场球的贺天举,在参加队友郭艾伦生日的时候,打闹中不慎滑倒,导致髌骨骨折,赛季报销。贺天举、李晓旭先后受伤,也直接导致了辽篮一个赛季举步维艰。

巴克利:揉出角膜炎

人送外号“空中飞猪”的查尔斯·巴克利,球风彪悍,身体强壮,然而查尔斯爵士也有马

失前蹄的时候。

1994-1995赛季开始前,巴克利参加了一场摇滚音乐会,由于现场灯光太过刺眼,他忍不住用手揉搓双眼,结果被自己抹到手上的润手乳液灼伤了眼角膜,视力大减。巴克利花了三周时间才把眼睛治疗好,他也因此错过了太阳赛季的前10场比赛。

无独有偶,2006-2007赛季,刚刚加盟火箭的“跳跳男”斯威夫特在被一只苍蝇飞到眼睛上骚扰后,用粗大的手指去揉眼睛,结果揉出了结膜炎,被迫缺席了9场比赛。据说,用手指揉眼睛发生结膜炎的概率,只有百万分之一。

2006年夏天,火箭大前锋海耶斯受邀出席了麦蒂组织的垒

球慈善明星赛,在比赛间隙喝水时,由于饮水机电源漏电,海耶斯惨遭电击,当场休克。这个以防守彪悍著称的球员一度不能说话,甚至呼吸都很困难,在医院治疗一夜后,才脱离了危险。

拜纳姆:打保龄球

如果说上述几位受伤纯属意外,以下两位就纯属自己作死了。

2012年,拜纳姆被交易到了费城,作为一位膝盖有着重大病史的球员,拜纳姆在加盟了76人之后的第一个休赛期,没有积极康复自己的膝盖伤势,反倒是爱上了保龄球。因为对于大体重球员膝盖的磨损非常大,保龄球让拜纳姆付出了

代价,在一次保龄球活动之后,他的膝盖出现肿胀。不久之后,拜纳姆旧伤复发,没有再为76人出战过哪怕一场比赛。自此之后,因为职业精神堪忧,NBA的大门逐渐向其关上。

拜纳姆在湖人的前队友拉德马诺维奇,在中国球迷中有一个“滑雪男”的绰号,这个绰号的由来缘于一次意外受伤,这次受伤也非常不光彩。NBA明确规定,球员不准参加对自己身体可能造成巨大伤害的体育项目,但拉德马诺维奇对此置若罔闻。在一次私自滑雪时,他踩到了冰块摔倒,导致肩膀脱臼。后来,拉德马诺维奇向联盟谎报自己是不慎摔伤的,在被查出真相后,他最终被罚款50万美元,人品、职业精神被严重怀疑。